

清明节 4月4日



清明节时雨纷纷,到了我们缅怀故去亲人的时候。在此时刻,陵园、公墓等一系列祭祀场所成为这段时间的热点话题。而近年来,随着社会的进步,殡葬及祭祀在文明与传统习俗的碰撞中边走边行,新的殡葬及祭祀方式正被越来越多的人所接受,但不可否认的是传统的殡葬方式以及烧纸放炮等祭祀行为仍大有市场。为了提倡广大的消费者文明祭祀,本报特推出郑州最具实力品牌陵园、公墓展示,号召大家文明祭祀。

晚报记者 谢宽

又到清明时 文明祭祀念故人

郑州知名品牌陵园、公墓巡展

清明

向西精茶烟何处好？
绿野晴天道。
马穿杨柳嘶，
人倚秋千笑，
探莺花、教喜醉倒。

云鹤生态艺术陵园

郑州市云鹤生态艺术陵园系天津铭裕集团下属子公司,是2000年经河南省民政厅批准的合法经营性公墓,2004年7月在原五里山公墓基础上重新规划成为一个集生态化、艺术化、个性化的公园式、现代化绿色陵园。园区位于南三环黄郭路(原嵩山南路)袁砦,距市区约3公里,殡仪馆向南1公里,并有53路公交车至袁砦,交通十分便利。

陵园东临黄郭路,西至金水河畔,北望南水北调工程,南接绵延起伏的沙岗龙脉。周边自然生态林的环抱,形成了天然绿色屏障。园内蟠龙河形成玉带缠腰之势,更显陵园灵气。自2004年7月陵园引进先进的经营管理和技术,对园区重新进行改造。亭台楼榭,青柳碧波,小径碑林,异彩纷呈。一流碑石形成的个性化、艺术化福位,为客户提供广阔的选择空间。随着园区建设和服务的不断完善,云鹤生态艺术陵园将成为郑州市及邻近地区的人们为已故亲人最理想的择居之地。

云梦山庄

云梦山庄(郑州公墓)是我市唯一一家由政府投资兴建的园林公墓,占地面积300亩,位于郑州西南方向的云梦山庄内。2006年被评为省级优秀公墓。50年沧桑岁月使公墓成为一方热土,现已发展成集安葬、安放、休闲为一体的园林式公墓,开辟有高、中、低档墓园,上万处宝地可供选择。这里鸟鸣枝头、山色吐翠、水荡柔波,一派生机盎然、空灵纯透;信步而行,绿草如茵,花团锦簇,步云亭、聚星亭、揽月亭、栖鹤亭、鹤鸣亭、思孝亭,亭亭玉立,错落有致;翠湖、浴日湖、沐月湖、湖湖相依,碧波荡漾;万寿园、翠竹园、孝思园、鹤归园、极乐园,园园呼应,层峦叠翠。这里是人生后花园,选择这里就是选择安详、平安。

河南福寿园

河南福寿园实业有限公司(原中州名人文化园)是上海福寿园集团经营管理的一座现代文化艺术陵园。它位于郑州市龙湖镇双湖大道西段,107国道西侧,距郑州市区约10公里,占地面积550余亩。南临泰山、西接梅山,园区内小溪环绕、湖水荡漾、树木葱郁、鸟语花香,园内春夏秋冬四季鲜花不断,草坪、树木四季常绿,珍花异木争奇斗艳,小桥流水、名石假山、名人名雕、名树名花浑然一体。

2008年在河南福寿园举办的骨灰植树葬活动让人们绿色殡葬有了全新的认识。将亲人的骨灰置于绿树之下,用绿树延续亲人的生命,这不仅是对亲人的尊重,对环境的爱护,更为后人留下宝贵的土地,是对后代子孙的关爱。河南福寿园一直以承担社会责任为己任,坚持推行公益性的节地葬。环保节地的树葬、花坛葬,用大自然的绿色,让生命延续,用鲜花的娇艳,续写生命的传奇。

郑州邙山陵园

郑州邙山陵园是经国家民政部和河南省人民政府批准、由河南省民政厅和香港合资兴建的融园林、旅游、陵园三位一体的古典园林式永久性陵园。位于郑州市北郊25公里的郑州黄河游览区三皇山(俗称北邙)上,占地123000平方米,总投资为1100万元人民币。北临黄河,南接岳山,西连汉霸二王城,东有五龙峰。

古语云:“生在苏杭,葬在北邙”。北邙古老神秘的陵墓埋葬着东汉、曹魏、西晋、北魏及五代的几十位帝王和数百皇族、大臣,如汉代刘秀、北魏宣武帝等。数百座高大巍峨的覆斗形古墓冢,在北邙土岑上星罗棋布,森然壮观,堪称中国的“金字塔”群。北邙自古就是帝王名流贤达“赶风水”“选穴扎营”之地。

净土生态园

郑州市惠济区净土生态园是惠济区人民政府与惠济区民政局合作投资上亿元开发建设的现代化陵园,又是一座既符合殡葬改革潮流又融生态、休闲、祭祀、爱国主义教育为一体的新型陵园。

净土园整个建筑风格以现代结构与古式建筑为主题,仙鹤西游、九龙影壁、冲天牌楼、石像生、明三暗四玄净官等亭台楼榭,鸟的建筑格局和外形,不仅充分保障人、物流动有序,融合了儒、道、佛三家精神理念。更重要的是融合了华夏民族优良传统陵园风水布局,创造了一个清幽,生态环保往生殿堂。园区出自中国著名陵园设计师之手,以尊重生命,回归自然为理念,借鉴江南园林理水手法,创造江南田园风光,园区以绿色为基调,洋溢着浓厚的中国文化气息。

少林连天公墓

少林连天公墓是1995年建成的一座永久性园林式公墓。一期征地100亩,墓区设峻极、福寿、福禄、仙境、仙择等八大园。几年来,本公墓发挥自己的优势,取各公墓之长,实行规范化管理,深受广大客户朋友所青睐。我们著名豫剧表演大师常香玉、“中国十大女杰”、原登封市公安局局长任长霞等人就安眠在这里。

公墓的主要特点:一是公墓由市民政局筹建,省民政厅批准,可信可靠;二是墓区土地经土地部门一次征收,全属非耕地,并经城建部门规划,合法证件齐全;三是墓区四面环山,翠柏成阴,两水合抱,源远流长,是一方归安静宿之地;四是墓价在全省公墓行业较低;五是管理规范,户户有档案,个个有编号,墓地设专人管理,整日保洁,昼夜巡逻,墓区安全可靠;六是服务周全,墓主安葬提供免费车辆服务。

御泉森林陵园

这里是龙的传人的故乡,华夏民族文明的源头——人文始祖的血脉维系着民族的根脉,河洛文化的灵光照耀今,泽庇后世。为了传承厚重的历史,弘扬灿烂的文化,在嵩岳之脉,淮河北水之源,依山傍水之地,重金打造河南唯一的——郑州市御泉森林陵园。

陵园位于郑州西南距市区6公里,毗邻我市新殡仪馆,交通便利,地理位置优越,陵园依山而建,山脉于嵩山逶迤而来,重岗叠阜,凤翥龙翔。园区内桃核园、柿园、枣园、野桃等林果繁茂。整个陵园在设计风格上博采大自然和民族文化之精神,将历史、文化、艺术、人性与自然融为一体,兼容共生。古色古香的秦汉建筑古朴中张扬着人类建筑文化的灵光。放眼整个陵园,大气中透着精致,古朴中透着典雅,是人与自然和谐归一、集旅游观光、祭拜为一体的经典性森林陵园。

嵩山公墓

嵩山公墓是经河南省民政厅、郑州市民政局批准建立的一座高标准大型公墓。占地面积73333平方米。

嵩山公墓坐落于中岳腹地第一胜地的会善寺风景区,头枕嵩山,脚踏颍水,东依卧龙岗,西毗虎丘峰,三面环山,合抱如椅,气可聚而不散,一面临水,气可行而有止。阳春山花溢香,盛夏佳木繁荫,金秋红叶流彩,凛冬松柏叠翠,翠霭浮空,钟灵毓秀,碧波宁静,环境幽静,历来被世人誉为得天独厚、风水宝地。

墓区按规范化、标准化、园林化设计建造,设有普通墓区、名人墓区、台胞区、天主教区及少数民族区,造型多样、风格独特,既有规范化的高、中、低档墓穴供选择,又可按照墓主要求设计建造,凡在公墓办理墓穴后,公墓均发给墓地证,公墓设有祭奠、悼念、骨灰存放服务,并发给骨灰存放管理卡,同时墓主对墓穴的拥有权和骨灰存放均受法律保护,由公墓管理处统一管理。

